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Metodologia 1 

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM 
UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA 

FICHA TÉCNICA  

Universo: indivíduos inscritos nos cadernos eleitorais em Portugal com telefone fixo no lar ou 

possuidor de telemóvel. 
 

Amostra: aleatória e estratificada (região, habitat, sexo, idade, escolaridade, actividade e voto 

legislativo) e representativa do universo e foi extraída de um sub-universo obtido de forma idêntica. A 

amostra teve 605 entrevistas efectivas: 282 a homens e 323 a mulheres; 58 no Interior Norte 

Centro, 83 no Litoral Norte, 106 na Área Metropolitana do Porto, 120 no Litoral Centro, 163 na Área 

Metropolitana de Lisboa e 75 no Sul e Ilhas; 98 em aldeias, 171 em vilas e 336 em cidades. A 

proporcionalidade pelas variáveis de estratificação é obtida após reequilibragem amostral. 
 

Técnica: Entrevista telefónica por C.A.T.I., tendo o trabalho de campo decorrido nos dias 2 a 4 de 

Dezembro de 2016, com uma taxa de resposta de 83,9%. 
 

Erro probabilístico: Para o total de uma amostra aleatória simples com 605 entrevistas, o desvio 

padrão máximo de uma proporção é 0,020 (ou seja, uma “margem de erro” - a 95% - de 4,00%). 
 

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de 

Jorge de Sá e de João Queiroz. 
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Responsável pela atual crise no FCP 
O Futebol Clube do Porto está em crise por falta de vitórias nos seus jogos de futebol. Na sua opinião quem é que acha que 

tem mais responsabilidades neste assunto? Diga-me um só, o mais responsável pela situação atual do FCP: 

Crise no FCP 

Base: Total de inquiridos 

Pinto da 
Costa 

46,4% 

O 
treinador 

20,3% 

Os 
jogadores 

21,3% 

Sem 
opinião 
12,% 
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Responsável pela atual crise no FCP - segmentação 

% verticais TOTAL 
 Sport Lisboa 

e Benfica 
 Futebol Clube 

do Porto 

 Sporting 
Clube de 
Portugal 

Outro/ 
Nenhum 

 O Presidente Pinto da Costa 46,4 51,0 49,1 42,4 36,3 

O treinador 20,3 19,9 21,4 22,8 13,0 

 Os jogadores 21,3 23,7 17,8 23,0 17,6 

 Sem opinião 12,0 5,4 11,8 11,8 33,1 

Crise no FCP 



5 

Prognóstico para o Benfica – Sporting  
Vamos ter em breve um Benfica-Sporting para o campeonato de futebol. Na sua opinião qual vai ser o resultado deste jogo 

entre o Benfica e o Sporting? Diga-me: 

Prognóstico para o Benfica – Sporting  

Base: Total de inquiridos 

Vai ganhar o 
Benfica 
53,6% 

Vão empatar 
23,6% 

Vai ganhar o 
Sporting 
16,9% 

Sem opinião 
5,9% 
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Prognóstico para o Benfica – Sporting - segmentação 

% verticais TOTAL 
 Sport Lisboa 

e Benfica 
 Futebol Clube 

do Porto 

 Sporting 
Clube de 
Portugal 

Outro/ 
Nenhum 

 Vai ganhar o SLB 53,6 84,8 37,9 10,6 39,7 

Vão empatar 23,6 9,8 41,7 29,0 28,7 

 Vai ganhar o SCP 16,9 2,4 17,3 56,8 11,0 

 Sem opinião 5,9 3,0 3,1 3,6 20,6 

Prognóstico para o Benfica – Sporting  
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Rua da Escola de Medicina Veterinária, 13 
1049-018 Lisboa 
Telefone: 21 352 33 66 
Fax: 21 355 59 30 
E-mail: jdsa@aximage.pt  
jqueiroz@aximage.pt 

 




